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Kanta-Hämeen-
pelastuslaitos

Turvallisuusnurkka
Kesää
Nyt se on siis kesä ja kelitkin 
ovat kesän oloisia eli touko-
kuun hienon hellejakson jäl-
keen olemme saaneet vettä 
melko tasaisesti ja lämpötilat-
kin ovat asettuneet pitkäaikai-
siin keskiarvoihin. Sadetta ei 
olisi tarvittu näin paljon aina-
kaan Mikon kattotyömaalla, 
mutta kelit ovat niin kuin ne 
ovat ja eiköhän katon korjauk-
sellekin löydy sopiva väli…

Tätä kirjoittaessa on ju-
hannuksen aatonaatto. Tälle 
päivälle on luvattu ihan oikea 
myrsky ja muutenkin kelit 
koko juhannukseksi ovat en-
nusteiden perusteella melko 
vaihtelevia. Kaikkineen sääil-
miöt ovat muuntuneet ainakin 
noin näppituntumalla melkoi-
sesti aikaisemmista. Erilaiset 
ääri-ilmiöt kuten voimakkaat 
myrskytuulet ja suihkuvirta-
ukset samoin kuin erittäin voi-
makkaat lyhytaikaiset sateet 
tuntuvat lisääntyvän. Luon-
nonilmiöistä aiheutuvat vahin-
got ovat palokunnankin töissä 
lisääntymään päin koko ajan. 
Nyt kun virallisissa säätiedois-
sa annetaan tällaisista jutuista 
vaaratiedotteita myös suurelle 
yleisölle, olisi ehkä syytä ihan 
oikeasti uskoa niihin ja miettiä 
toimenpiteitä jo etukäteen. Eli 
jos pihalla on paljon irtainta 
omaisuutta, jota tuuli voi kul-
jetella tai vaikka rakennusma-
teriaaleja on peiteltynä pihalla, 
olisi syytä tarkastaa tällaisia 
asioita ja vahventaa kiinnityk-
siä jo etukäteen ja keräillä ir-
tainta omaisuutta pois. Samoin 
voi pihapiirissä miettiä, mitä 
todella rankka sade saattaa ai-
heuttaa. Alkuviikosta Hump-
pilassa tuli yhdessä kuurossa 
vettä noin 100 milliä ja se on 
todella paljon! Pihassa voi kat-
soa vähän ”sillä silmällä”, että 
jos meillekin tulee kymmenen 
senttiä vettä joka paikkaan, 
mitä se mahdollisesti aiheuttaa 
autotallin luiskassa tai kella-
rissa tai jossakin muualla. On 
kuitenkin aina helpompi miet-
tiä asiaa etukäteen ja kokeilla 
vaikka oma uppopumppu val-
miiksi kuin sitten vasta kaato-
sateessa haeskella kaikkia tar-
vittavia välineitä.

Kesällä on kärpäsiä ja aina-
kin tänä kesänä monin paikoin 
myös hyttysiä todella paljon. 
Tänä kesänä on myös käärmei-
tä ollut ehkä poikkeuksellisen 
paljon ainakin näkyvillä. Ke-
sään kuuluu myös monenlaisia 
pieniä kaatumisista ja veisto-
harjoitteluista tulevia pieniä 
haavoja ja nirhaumia. Aurin-
gossakin voi polttaa itsensä 

tai hölmöillä grillin kanssa tai 
oikeastaan ihan mitä vain. Mo-
niin tällaisiin asioihin avuksi 
riittävät ihan ns. kotikonstit. 
Kunhan vain hiukan näkee 
vaivaa ja varautuu etukäteen. 
Apteekeista löytyy hyviä lis-
toja tavaroista ja lääkkeistä, 
joita kotilääkekaapista olisi 
hyvä löytyä. Puhdistusainetta, 
laastaria, kuumemittari, kyy-
pakkaus, lääkettä särkyyn ja 
vatsatautiin, voidetta haavaan 
ja palovammaan ja sitä rataa. 
Ja sitten ne sakset. Joku aina 
tarvitsee ne sakset, joilla pitäisi 
laastaria leikata. Näin kesällä 
myös haavan puhdistaminen ja 
laastarin vaihtaminen riittävän 
usein pitää turhat tulehduspö-
pöt poissa ja harmista huoli-
matta kesä tuntuu ihan hyvälle 
kesälle! 

Kesällä oleillaan paljon 
myös mökeillä ja mökeillä 
myös käy vieraita. Heitä sitten 
laitetaan nukkumaan kaiken-
laisiin piha-aittoihin ja muihin 
koppeihin. Kannattaa muistaa, 
että jokaisessa rakennuksessa, 
jossa yövytään, tulee olla toi-
miva palovaroitin. Se on todel-
la halpa henkivakuutus ja antaa 
ihmisille ne ratkaisevat minuu-
tit aikaa poistua palavasta ra-
kennuksesta. Varoittimen kun-
to pitää ihan oikeasti kokeilla 
kerran kuukaudessa ja aina 
kun pitkän tauon jälkeen men-
nään mökille. Fiksu juttu on 
laittaa mökin osoite johonkin 
näkyvälle paikalle, jotta myös 
vieraat osaavat tarvittaessa 
hälyttää apua paikalle. Mikäli 
haluaa mökille koordinaattipis-
teet eli absoluuttisen sijainnin, 
sellaisen tiedon voi käydä kat-
somassa osoitteesta www.112.
fi. Sieltä löytyy palvelu, jolla 
oman mökin sijainnin saa sel-
ville.

Kesällä myös tehdään pal-
jon ruokaa ja grillataan ja läm-
mitetään saunaa ja vaikka mitä 
sellaista normaalista poikkea-
vaa, johon saattaa sisältyä vaa-
ran paikka. Grilliä tulee käyt-
tää ohjeiden mukaisesti, nuotio 
tulee sytyttää vain palamatto-
malle alustalle ja omalle maal-
le (tai ainakin lupa maanomis-
tajalta), saunan pesää ei syty-
tetä bensiinin avulla ja vaikka 
mitä. Kaikkia avotulia tulee 
valvoa ja ne tulee sammuttaa 
huolellisesti niin, että yllättävä 
tuulenpuuska ei uudelleen sy-
tytä paloa.

Keskikesän valoa ja nautin-
toja toivotellen

Mikko Malin
palomestari

FINNDERBY 2011 
Ypäjäläisen nuoren silmin

Heidi Heikkilä.

Ida-Lotte.

Kyra ja Elina.

Viuuuu... Uusi hieno Expo-alue.

Menimme ystävieni kanssa te-
kemään ypäjäläiseen juttua 38. 
Finnderbystä, joka järjestettiin 
17. - 19.6.2011. 

Ensimmäisenä pääsimme 
tutustumaan kilpailun press-
tiloihin. Meille esiteltiin tilat, 
kerrottiin käytännön seikoista 
ja miten suurten kisojen press 
järjestetään. 

Ensimmäisenä haastattelim-
me ja kuvasimme Ida-Lotte 
Peltoniemeä. Ida-Lotte on 
12 vuotias ypäjäläinen nuori, 
joka osallistui Finnderbys-
sä kouluratsastusosuuteen ja 
oli kymmenes viidestätoista 
osallistujasta. Ida-Lotte ker-
toi harrastaneensa ratsastusta 
kaikkiaan jo kuusi vuotta ja 
kertoi päässeensä edustamaan 
Suomea PM-kisoihin kuun lo-
pussa. Kysyimme myös hänel-
tä, miksi juuri kouluratsastus? 
Ida-Lotte vastasi, että hänelle 
oli tullut estekammo ja koulu-
ratsastus on sopivan rauhallista 
hänelle. Ida-Loate sanoi myös, 
että hänestä on kiva näyttää 
miten hienosti saa hevosen me-
nemään. Ida-Lottea valmentaa 
Anu Korppoo ja Ida-Lotte kiit-
tää tuesta harrastukseensa Anu 
Korppoota, perhettä, ratsastaja 
Anna Kärkkäistä ja Stella Ha-
gelstamia. Ida-Lotte totesi vie-
lä, että on hienoa saada tuollai-
nen tiimi ympärilleen. 

Derbyissä oli paikalla myös 
poliisi Markus Laaksovirta, jo-
ka on 194 cm pitkä.  Kysyim-
me ensimmäiseksi, miksi po-
liisit olivat tulleet Finnberbyi-
hin? ”Me poliisit informoimme 
hevoskuljetuksista ja olemme 
liikenneturvana”, vastasi Laak-
sovirta. Aluksi Laaksovirta 
vitsaili, että yleisin kysymys 
on, saanko kokeilla pyssyä? 
Suurin osa kysymyksistä liittyi 
kuitenkin hevoskuljetukseen. 
Ongelmia ei ollut juurikaan il-
maantunut. Lopuksi kysyimme 
kuinka kauan Laaksovirta on 
ollut poliisina, johon hän vas-
tasi, että noin 16 vuotta.

Jossain vaiheessa maha al-
koi kurnia ja menimme hen-
kilökunnan telttaan syömään. 
Siellä haastattelimme Susanna 
Vuorista, joka on ollut töissä 

hevosopistolla jo noin 7 vuot-
ta. Finnderbyissä hänen toi-
menkuvansa oli hevosopiston 
infovastaava, muuten hän on 
opistolla palkanlaskijana. Ky-
syimme häneltä millaista Finn-
derbyssä on olla töissä? Susan-
na kertoi, että siellä on kivaa 
olla töissä, koska ihmiset ovat 
mukavia, ja voi nähdä vanhoja 
tuttuja jopa vuosien takaa! 

Halusimme myös haasta-
tella kilpailusihteeriä Heidi 
Heikkilää, joka järjestää Finn-
derbyt. Kysyimme Heidiltä, 
onko Finnderbyjen järjestämi-
nen vaikeaa? ”Ei periaattees-
sa, mutta onhan se aina oma 
haasteensa”, vastasi Heidi. 
Heidi sanoi, että tämä vuosi 
poikkeaa muista vain sillä, että 
on panostettu enemmän koulu-
ratsastukseen. ”Sade ei haittaa 
hirveästi”, toteaa Heidi.

Tapasimme myös Laura 
Porthanin, joka toimii hevos-
opiston ratsastuskoulun vastaa-
vana ratsastuksenopettajana. 
Lauran tehtävä Finnderbyssä 
on toimihenkilöistä vastaami-
nen ja heidän työtehtäviensä 
jako. Finnderbyjen työ on hä-
nestä vaihtelevaa ja mielen-
kiintoista. Kysyimme myös, 
onko ollut hankalaa saada va-
paaehtoisia töihin Finnderbyi-
hin. ”Ei, liikaakin vapaaehtoi-
sia on ollut. Olemme joutuneet 
jopa sanomaan muutamille, et-

tä kiitos mielenkiinnosta, mut-
ta on jo täyttä.” Lopuksi Laura 
vielä toteaa: ”Sateen ainut hait-
tapuoli on se, että se verottaa 
katsojia.” 

Saimme myös luvan haas-
tatella Kyra Kyrklundia. Ky-
symme ensimmäisenä miten 
hänellä on mennyt? Onko ollut 
kisoja? ”Hyvin on mennyt, en 
ole kisannut, mutta olen käy-
nyt katsomassa kisoja ja niissä 
valmennettaviani.  Matkuste-
len paljon ja ratsastan 5-6 he-
vosta päivittäin”, vastaa Kyra, 
joka kirjoittelee samalla nim-
mareita. Kysyimme myös mitä 
Maxille nykyään kuuluu? ”Ky-
ran mukaan hyvää, hän itse 
ratsastaa Maxilla joka päivä.” 
Halusimme myös tietää, mikä 
kisa oli jäänyt parhaiten Kyran 
mieleen. ”Varmaan Aachenin 
MM kisat muistan parhaiten”, 
toteaa Kyra. Meitä kiinnosti 
myös tietää mitä mieltä Kyra 
oli tämän vuoden Finnderbyis-
tä? ”Minusta on hienoa kun 
PM:t on täällä. Aurinko voisi 
paistaa enemmän…”, sanoo 
vielä lopuksi Kyra hymyillen.

Mielestämme Finnderbyssä 
oli hyvä fiilis ja oli aika paljon 
porukkaa. Minun mielestäni 
Finnderbyt olivat hyvät (kuten 
aina), vaikkakin satoi. Minä 
ja kaverini kävelimme kojut 
moneen kertaan läpi. Meitä jäi 
vain ihmetyttämään, että miksi 

expo-alue jatkui Derby-kentän 
toiselle puolelle?

Lopuksi haluamme media-
ryhmän puolesta vielä kiittää 
suuresti haastateltavia, hevos-
opiston väkeä ja muita järjestä-
jiä, että saimme tehdä lehtijut-
tumme ja kokea kivan kilpailu-
päivän!

Teksti: Elina Tuominen
Kuvat: Anita Kallio

Henkinen tuki: 
Nenna Salminen

Oi jospa oisin saanut olla muukaanaa.
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KARKAUSVUODET
Kyläsepän teatterissa

Käsikirjoitus ja sävellys Antero Kyläseppä,  
ohjaus Jyrki Kanerva 

Ensi-ilta 22.7. kello 19.00
Hintaan 22 e sisältyy: matkat, liput ja väliaikatarjoilu.

Ole nopea ja varaa paikkasi. Muutama paikka vapaana. 
Reitin varrelta pääsee myös kyytiin. 

Mikkolan linjapiili lähtee Ypäjänkylästä kello 17 reittiä: 
Ypäjänkyläntie – Perttulantie – (palvelukeskus) – srk-koti 

– kello 17.30 ent. matkahuolto – Mannistentie – Kos-
kentie – Jyvämäentie – Forssantie – Hyrsynkulmantie 

(Kankareen torppa) – 10-tie – kello 18.15 Ojalan kauppa 
– Teatteri. Paluu esityksen jälkeen samaa reittiä.

PIDÄTKÖ JUHLIA?
Poistamme huolesi!

Vuokrattavissa:
– kahvikeitin 20 I ja 10 I vuokra 25,00 €
– kahvikalusto 100 hengen 30,00 €
– �ruokakalusto 100 hengen 30,00 €  

(matalat/syvät lautaset, juomalasit)
Hintoihin sisältyy alv. 23 %
Kalustoja ja laseja voit vuokrata pienemmissä erissä 
20 €.
Tiedustelut: Saara Rantanen, Leppäkorventie 60, 
puh. 044 355 2312.

Ypäjän Eteläiset Maa- ja kotitalousnaiset

Ypäjän Eteläiset  
Maa- ja kotitalousnaiset
SAUNAILTA

Tuija Vaittisella keskiviikkona 27.7. klo 19.00. 
Suunnitellaan Pertun Päiviä/ Ypäjän Yötä.
Tervetuloa!

Porsasjuhla
Ypäjänkylän Seuraintalolla

la 30.7.2011 klo. 20.00–01.00
Soittamassa Bonus.

Liput 5 €. Possuateria 10 €.
Tervetuloa!

Järj. Ypäjänkylän Kyläyhdistys ry. 

Laituri soikoon!
Loimijoki laiturilta laiturille -melontatapahtuma  
Kurjensillalla 9.7.2011 klo 12–14. Soittoa ja pikku 

syötävää sekä virvokkeita koko perheelle!
Tervetuloa!

Järjestävät kunnat: Jokioinen, Ypäjä, Loimaa

Linja-autoreitti kesäretkelle 
Pohjan Ruukkiin
Lähtö Mikkolan bussilla matkahuollolta 

klo 7.15, Koskentien ja Kuusjoentien risteys n. 7.25, 
Kuusjoentien ja Turuntien risteys n. 7.35, Saarikon-
tien kautta Levän koululla n. 7.45, Hyrsynkulmantiellä 
Pyykön kohdalla n. 7.50, Laurilantien risteyksessä n. 
8.00 ja Ruonantiellä Santakankaan kohdalla n. 8.05. 
Matka jatkuu Someron kautta Saloon ja sieltä Kiskolle 
ja Fiskarsiin, jossa meidän pitää olla klo 10.00. Mat-
kan varrelta pääsee kyytiin ja toivotaan, että kaikki 
ovat ajoissa paikalla. 
Mukavaa kesäretkeä kaikille toivottaa 

Hyrsynseudun kyläyhdistys

Ypäjän Sotaveteraanit,
Naisjaosto ja kannattajajäsenet

Kanta-Hämeen Sotaveteraanipiirin Naistoi-
mikunnan perinteisiä iltamia vietämme kesäteatterin 
merkeissä Jokioisissa 30. päivänä heinäkuuta katso-
malla Kyläsepän esitystä Karkausvuodet. 
Tilaisuus alkaa klo 14.00. Kahvi ja teatterilippu mak-
savat yhteensä 20 €. Kyydin järjestämistä ja lippujen 
varausta varten ilmoittautumiset 14.7. mennessä Syl-
ville puh. (02) 767 3068 tai 044 296 1067. Ilmoittautu-
misen yhteydessä saa tarkempia tietoja tilaisuudesta. 
Autokyyti on ilmainen.

Tervetuloa mukaan!

Ypäjänkylän
Maa- ja kotitalousnaiset
HEINÄKUUN TOIMINTAA
PYÖRÄILY jatkuu maanantaisin klo 
18.00. Lähtö Pikku Annen Saven luota. 

LENTOPALLO jatkuu keskiviikkoisin klo 18.00 Katin-
hännän kentällä.  
KESÄRETKI keskiviikkona 13.7.2011. Lähtöaikataulu 
kesäkuun Ypäjäläisessä.
NYYTTIKESTIT Katinhännän kentällä keskiviikkona, 
Unikeonpäivänä 27.7 klo 18.00. Kaatosateen sattues-
sa kutomakammarissa. Tervetuloa!
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Ypäjän Keskustanaisten 
JOHTOKUNNAN SAUNAILTA 

tiistaina 5.7.2011 klo 18.00 Tuottajantuvalla.
Tervetuloa virkistäytymään!


